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May hari na may tatlong anak na babae .Ang dalwa dito ay may asawa ng hari at masaya na,tanging ang bunso nalang na si Psyche ang hindi pa naiikasal.Sa tatlong magkakapatid si Psyche ang pinakamaganda,ngunit kahit gaano pa siya kaganda ay walang umiibig sa kanya,sa halip ay sinasamba siya ng mga kalalakihan.Sinasabing mas maganda pa siya sa Dyosa ng Kagandahan.Dahil sa lahat na lamang ng atensyon ay napupunta kay Psyche,hindi na napapahalagan ang dyosang si Venus na labis nitong ikinagalit.Inutusan ni Venus ang kanyang anak na si Cupid upang ihanap si Psyche ng isang halimaw na papakasalan niya,ngunit sa kagandahang taglay ni Psyche ay napaibig niya si Cupid.

Humingi ng tulong ang hari kay Apollo upang maihanap si Psyche ng mapapangasawa.Ipinadala si Psyche sa tuktok ng bundok upang makilala ang halimaw na kanyang pakalasalan.Gabi na at takot na takot siya sa kanyang kahaharapin,hanggang dumating ang malambing na simoy ng hangin na dala ni Zephyr at dinala siya sa payapanh lugar hanggang makatulog siya.Pagkagising niya ay natanaw niya ang mansion na may pilak at mga ginto.Nagpakasaya si Psyche sa mansyon habang iniintay ang kanyang asawa .Kinalaunan ,narinig niya ang tinig ng lalake,hindi na siya natakot ng napakinggan ang tinig nito.

Isang gabi ,napakinggan ni psyche ang pagluluksa ng kanyang mga kapatid sa kanya ,at ipinakiusap niya na makita niya ang mga ito.Binalaan si Psyche ng kanyan asawa na dapat hindi siya magpadala sa tukso na tingnan ang mukha ng asawa at nangako si psyche .Nakita ng dalwang kapatid ni Psyche ang pilak na mansyon na hindi pa nila naranasan sa kanilang asawa kaya gumawa ang mga ito ng masamang balak para sa asawa ni Psyche.Dahil sa takot at pangamba ni Psyche ay nakinig siya sa plano ng mga kapatid.Noong isasagawa ni psyche ang pagsaksak ng punyal sa dibdib ng asawa nito ay nakita niya ang magandang mukha ng asawa na mas maliwanag pa sa ilaw ng lampara.Labis ang pagsisisi at kahihian ang nadama ni Psyche sapagkat hindi niya natupad ang kanyang pangako kay Cupid.

Dahil dito ,mas nagalit si Venus kay Psyche.Binigyan niya ito ng mga pagsubok upang pahirapan.Unang pagsubok ay pagsama samahin ang mga butong magkakauri ,nagawa niya ito sa tulong ng mga langgam.Pangalawang pagsubok ay kumuha ng Gintong balahibo mula sa mga mapanganib na tupa,Natutukso na siyang tumalon sa ilog,ngunit pinayuhan niya ng mga halaman at nakakuha siya ng gintong balahibo.Ang huling pagsubok ay pinakuha siya ng kahon upang humingi kay Proserpine ng kagandahan.Ito ang pinakamapanganib na pinagawa sa kanya,tinulngan siya ng isang tore na makapunta sa kaharian sa ilalim ng lupa ,sa kaharian ni Hades.Nakahuha siya ng kagandahan ngunit natukso siya at binuksan niya ang kahon upang kumuha ng kaunting kagandahan upang magustuhan ulit siya ni Cupid ngunit siya ay nakatulog dahil dito.Tinulungan siya ni Cupid upang madala niya ang kahon kay Venus.Nagawa niya lahat ng pagsubok.

Kinausap ni Cupid si Jupiter na tulungan upang hindi na muling magambala ng kanyang ina na si Venus,sinangayunan naman ito ni Jupiter .Pinulong ni Jupiter ang lahat ng mga diyos kasama si Venus upang ipahayag ang pagpapakasal nina Cupid at Psyche.Inabot ni Jupiter kay Psyche ang AMBROSIA upang maging imortal na siya at upang hindi na magambala pa ang iba .Naging panatag narin si Venus sapagkat dyosa narin si Psyche.

Ang pag-ibig (Cupid), at kaluluwa (Psyche) ay nagkatuluyan sa kabila ng mga pagsubok na pinagdaanan.




– “Hindi mabubuhay ang pag-ibig kung walang pagtitiwala.”

-Isinalin sa Ingles ni Edith Hamilton Isinalin sa Filipino ni Vilma C. Ambat

